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Конспект занятия по развитию мелкой моторики  с элементами изобразительной деятельности (рисование)  для детей с ТМН дошкольного возраста.
Тема: В гостях у сказки.
Программные задачи:
Развивать мелкую моторику рук у детей дошкольного возраста с ТМН посредством пальчиковых игр;

Учить сюжетным пальчиковым упражнениям, развивать внимание, память, ориентировку в пространстве, быстроту;

 Учить детей элементам пальчиковой гимнастики «Театр в руке», которая развивает внимание и память, снимает психоэмоциональное напряжение;

 Учить элементам самомассажа рук.

Продолжать учить проговаривать и запоминать  за воспитателем потешки, пальчиковые игры; эмоционально отзываться на содержание потешки;

Отрабатывать аккуратность при рисовании ладошками солнышка.
Воспитывать интерес к процессу и результату работы, желание довести начатое дело до конца.
Материалы:  Шишки, игровое пособие театр из фетра по сказке «Колобок»,

карандаши цветные, гуашь желтая, кисточки, влажные салфетки, фломастеры, игровое пособие « Помоги ежику».
Ход занятия:
Вводная часть:
Организационный момент: дети сидят на стульчиках полукругом. Звучит тихая спокойная музыка. 
Воспитатель:

Ребята, что мы делаем чтобы стать ловкими, быстрыми и сильными? (делаем зарядку и занимаемся физкультурой) Как вы думаете нужна ли зарядка для наших пальчиков? Конечно, пальцы тоже нужно тренировать. Покажем гостям что мы умеем делать.
Разминка:
Пальчиковая игра «Как живешь?»
 - Как живешь? - Вот так! (большие пальцы вперед)

- Как плывешь? - Вот так! (имитация плавания)

- Как бежишь? - Вот так! (указательные и средние пальцы «бегут»)

- Вдаль глядишь? - Вот так! («бинокль»)

- Ждешь обед? - Вот так! (Подпереть щеку кулачком)

- Машешь вслед? - Вот так! (помахать кистью руки)

- Утром спишь? - Вот так! (обе руки под щеку)

- А шалишь? - Вот так! (хлопнуть по надутым щекам) 

Упражнение:«Карандаш»
Мы катаем карандаш,
Пальцам делаем массаж.
Станут пальчики умелы – 
Не сидится им без дела.

Шишечный массаж.
Ребята, помните, мы с вами собирали шишки осенью в парке, вот сейчас они нам и пригодятся.

 Проводиться шишечный массаж рук.

Игровое пособие «Помоги ежику».
Перед детьми  - шаблоны (контуры) ежика.

  - Чего не хватает ежу? (Иголок) С помощью прищепок сделаем ежику иголочки.

Основная часть
Воспитатель:
- Ребята, а вы любите сказки? Вот сейчас и проверим. Я загадаю загадки, а вы должны отгадать, какая это сказка.

1. В этой сказке все живут дружно: одна – зерно толчет, другая – пироги печет, один – играет на гармонике, а другой их охраняет.

Каждый должен построить теремок из счетных палочек.

- Чей теремок выше?  Ниже?

  Чей теремок шире? Уже?  И т. Д

Герой следующей сказки не человек и не животное. Узнаете, если отгадаете загадку:

Перед волком не дрожал,

От медведя убежал,

А лисице на зубок

Все ж попался наш дружок. (Колобок).
Сказка на пальчиках. ( Игровое пособие : театр из фетра).
Покатился Колобок,    (круговые движения кистей рук, одна вокруг  другой)
Колобок - румяный бок.

Первым встретил он зайчишку,     (показ зайчика кистью руки)
Маленького шалунишку.

Песню спел – не поленился,           (сжимание- разжимание пальцев)
Ну и дальше покатился.

Покатился Колобок,     (круговые движения кистей рук, одна вокруг другой)
Колобок – румяный бок.

Потом встретился волчок,               (показ волка кистью руки)
Волчок – серенький бочок.

Песню спел – не поленился,            (сжимание-разжимание пальцев)
Ну и дальше покатился.

Покатился Колобок,     (круговые движения кистей рук, одна вокруг другой)
Колобок – румяный бок.

Встретил мишку на пути,                (показ медведя кистью руки)
От него он смог уйти.

Песню спел – не поленился,            (сжимание-разжимание пальцев)
Ну и дальше покатился.

А потом в густом лесу                      (показ кистью руки лисы)
Встретил кумушку – лису.

Песню спел -  не поленился,            (сжимание-разжимание пальцев)
Не успел он укатиться.       (быстрые круговые движения кистями рук)
Физкультминутка.
Солнышко, солнышко,         (Дети идет по кругу, взявшись за руки.)

Золотое донышко.

Гори, гори ясно,

Чтобы не погасло.

Побежал в саду ручей,        (Бегут по кругу.)

Прилетели сто грачей,         («Летят» по кругу».)

А сугробы тают, тают,        (Медленно приседают.)

А цветочки подрастают.    (Тянутся на цыпочках, руки вверх.)

Практическая часть.
Дети садятся за столы. Берут в руки кисточки и намазывают с помощью воспитателя оттиск круглый  желтой краской. 

Выполняем  круглый оттиск , до получения изображения колобка на заготовке дорожки. . Воспитатель прорисовывает детали: глазки, ротик, носик.

Наш колобок улыбается.

Подведение итогов занятия.

Дети несут свои работы  и выкладывают на один стол.

Хвалим работы всех детей.
Наши колобки получились яркие, красивые, веселые, сказочные.
